

## 习近平向多哥新任领导人致贺电

新华社北京5月15日电 5月14日，国家主席习近平致电吕西·萨维·德托夫，祝贺他就任多哥共和国总统。同日，习近平主席还致电福雷·埃索齐纳纳·纳辛贝，祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出，中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。

半个多世纪以来，双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，成为大小国家平等相待和全球南方团结合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间，中多关系提升为全面战略合作伙伴关系，开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系发

展，愿同多哥领导人一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，赓续传统友好，拓展各领域合作，不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，更好造福两国人民。

同日，国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。作风问题关系我们党的生死存亡。

严治党的革命性锻造，纪律松弛、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，就是要以实际行动给全党改进作风作表率。各级领导干部要以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓，就没有解决不了的问题。

文章指出，作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性，丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，坚决防止产生“疲劳综合征”，对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打，对“四风”隐形变异新动向要时刻防范，决不允许死灰复燃！要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气，保持定力、寸步不让，深化整治、

见底见效，就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调，作风建设永远在路上，没有完成时。制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝心聚力、干事创业。

## 习近平复信中国丹麦商会负责人

新华社北京5月15日电 近日，国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人，勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出，从来信中，感受到你对中国的深厚感情和丹麦在华企业对中国未来发展的信心，我对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为

的投资目的地，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁作用，为增进中丹、中欧相互了解和友好，深化互利合作贡献力量。

日前，中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席，祝贺中丹建交75周年，表达继续深化对华合作的愿望。

## 中共中央办公厅 国务院办公厅 关于持续推进城市更新行动的意见

详见第八版

## 张建慧在中心城区调研重点项目建设 and 商业街区运营工作时强调

# 聚焦群众需求抓项目 丰富消费场景激活力

本报讯（记者 王艳）5月15日，市委书记张建慧到中心城区调研重点项目建设 and 商业街区运营工作，强调要聚焦城市发展所需和群众所盼，高质高效推进民生项目建设，让群众拥有更多获得感、幸福感；要着力打造新场景、培育新业态，大力发展夜经济，提升特色商业街区运营水平，激发城市发展新活力。

在市第十八初级中学新建项目现场，张建慧研究解决项目前期各项具体问题，指出要锚定目标任务，紧扣时间节点，加强统筹协调，密切

协同配合，强化督查督办，台账化管理，清单化落实、责任化推进，力争早开工、早建设、早投用。要坚持以教育为牵引，统筹配置资源，扎实做好中心城区学校布局优化工作，加快补齐中心城区教育基础设施短板，在提升学校办学水平上见到更大成效，让更多孩子在家门口“上好学”。张建慧强调，民生项目事关群众切身利益。各级各相关部门要压实工作责任，强化责任担当，凝聚工作合力，以钉钉子精神推进民生项目建设，扎扎实实把实事办好，把好事办实，让发展成果更多更好惠及

人民群众。

张建慧先后到荷花渡商业街、五一路商业街好吃城、关帝老街和“三川十馆·夏集”美食区，询问经营业态、消费人群、菜品价格等情况，并与有关同志探讨发展夜经济的举措，指出要强化特色街区精细化管理，增加优质商品和服务供给，着力培育创新型、融合型消费新业态，充分释放特色街区引流效应，有效激发夜间消费活力；要更好把握年轻化消费特点，以聚人气、强特色、提品质、树品牌为目标，植入更多有市场吸引力、受年轻人喜欢的

新业态，不断满足群众多元化消费需求。张建慧强调，各地要把发展夜经济作为促消费、稳增长的重要抓手，积极策划实施发展夜经济系列活动，打造主题鲜明、形式多样的夜经济消费场景，进一步将人气聚起来、商气汇起来，有效带动夜间消费提档升级，助推经济社会高质量发展；要守牢安全底线，加强管理服务，持续抓好食品安全、消防安全、环境卫生、交通秩序维护等各项工作，提升精细化管理水平，着力营造安全放心有序的消费环境。

秦胜军参加调研。①6

## 奋战二季度 确保“双过半”

# 我市多点发力冲刺“双过半”

本报讯（记者 张旭）一季度，河南龙源纸业现有生产能力120万吨，产量规模居河南省首位；截至4月底，我市今年港口货物吞吐量达1918.17万吨；4月初，沈卢高速沈遂段沥青混凝土下面层试验段摊铺顺利完成……今年以来取得的亮眼成绩，是我市多点发力、全力冲刺“双过半”目标的生动缩影。

全省奋战二季度确保“双过半”动员部署会后，我市迅速响应，以“开局即决战、起步即冲刺”的姿态，奏响了经济发展的奋进强音。全市企业纷纷开足马力，以饱满的热情和昂扬的斗志投身生产经营，为我市经济高质量发展注入澎湃动能。

在产业发展赛道上，我市重点企业持续扩能提效，新兴产业加速集聚成势。位于太康县的河南龙源纸业，5条智能化生产线满负荷运转。4月份，该企业产能达9.4万吨，预计5月份产量可攀升至10万吨左右。近年来，河南龙源纸业通过设备迭代更新和智能化升级，加快产业高端化、智能化、绿色化转型升级步伐，不断提升产品品质，精准匹配市场需求，成为全省造纸行业的标杆企业。

大力发展港口经济，是我市促进经济发展的另一张“王牌”。目前，我市正全力打造“通道经济”新引擎。作为全国内河主要港口，周口港实力强劲，去年货物吞吐量突破5200万吨；今年前4个月，货物吞吐量达1918.17万吨，占全省总量的85.5%，预计上半年可突破3000万吨。得益于社会物流成本的下降，周口港如今已成为河南省乃至淮河流域规模最大、靠泊能力最强的内河港口，累计开通32条国内外集装箱航线，构建了“公铁水”多式联运体系，畅通了区域经济发展的“脉络”。

企业奋勇争先的背后，离不开政府的精准护航。近年来，我市持续优化营商环境，围绕“四高四争”发展目标，以“十二个紧盯”为抓手，全力推动经济发展；以“五个清单”为项目管理工具，高效推进项目建设，确保“开门红”系列政策措施落地见效、开花结果。“我们从‘高办成一件事’入手，全力将问题解决在萌芽状态，用企业版的‘枫桥经验’促进周口营商环境不断优化，为经济发展营造良好环境。”市工信局相关负责人说。②3

## 政务服务亦需“成人之美”

□刘猛

近日，新修订的《婚姻登记条例》正式施行，婚姻登记“全国通办”，结婚领证不用出示户口簿了。以前，有些人为了领证，需要跨省奔波，甚至上演“偷户口簿”的无奈剧情。如今，这些都将成为历史。

长期以来，婚姻登记与户籍深度绑定，成为横亘在流动社会中的一道无形门槛。对于跨省工作、生活的群体而言，结婚登记必须返回一方户籍地，意味着时间成本和经济成本双重叠加，甚至可能因为流程复杂而推迟结婚计划。在政务信息化水平有限的年代，这一制度设计无可厚非，却在人口高度流动的今天显得有些格格不入。

从试点“跨省通办”到全面推行“全国通办”，体现的是政策制定者对民生诉求的敏锐捕捉与务实回应。当户口簿不再是登记领证的“通关文牒”，这场婚姻制度的变革，表面上是简化登记程序，实则正在悄然重构婚

恋生态的底层逻辑，不仅有完整治政礼“内卷”，而且真正为婚姻“减负”。

当然，配套改革的推进，更是为婚姻自由织就安全网。婚姻家庭辅导服务在全国铺开，为冲动者设置缓冲带；个人征信系统的完善，让婚姻欺诈无所遁形……说到底，婚姻登记改革是为真挚情感松绑，让无数爱情故事少一些跋涉、多一些从容，背后折射出公共服务从“管理人”到“服务人”的转变。

这或许是社会治理最动人的模样：既有锐意改革的勇气，也有呵护细微幸福的柔情。当政务服务兼具“速度”与“温情”，民生幸福便会如期而至。在这场静水深流的变革中，我们期待见证更多的人既有“我愿意”的勇气，更具有“我承诺”的担当。②3



5月15日上午，中央储备粮周口直属库仓储项目施工现场一片繁忙景象。

为加快建设港口型国家物流枢纽城市，我市充分利用内河航运优势，不断加强港口与物流园区、产业园区衔接，统筹推进临港物流、临港贸易、临港制造业加速发展，加快从“经济通道”迈向“通道经济”。

记者 梁照曾 摄

## 周口盛泰：智能织就新未来

□记者 何晴

俗话说：“千人纱，万人布。”在传统认知中，纺织业总是与密集的劳动力、轰鸣的机械声为伴。然而，当

你走进位于商水县的周口盛泰纺织有限公司（简称周口盛泰），看到的却是这个百年行业以颠覆性姿态展现的涅·新姿。

立夏时节，记者走进周口盛泰

面料生产车间看到，AGV无人搬运车在电子轨道上来回穿梭，300余台大圆机与横向织机飞速运转，智能验布机快速而精准检测产品……在这里，传统印象中汗流浹背的纺

织工人，已被智能中枢系统替代，彻底颠覆了记者对传统纺织业的固有认知。

（下转第二版）

## 科技创新·周口实践

